

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ 7" א. מרטון ד"ר

30 AGORA 6 OLDAL TEL-AVIV, 1970 JANUÁR 28., SZERDA 6546. SZAM

Lázás tárgyalások Jeruzsálemben a Salit-gyermekek bejegyzése ügyében

Golda Meir hosszú megbeszélést folytatott Mose Sapira belügyminiszterrel — A liberálisok szövetségi szabadságot kérnek — A Mápám a felsőbírósi ítélet végrehajtását követeli —

Jeruzsalem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Binjamin Salit gyermekei népvilvartartási bejegyzése ügyében hozott felsőbírósi ítélet körül vihar valóztalanul heves s a politikai pártok vezetői közötti gyűléseken formálják ki álláspontjukat.

Csütörtökre rendkívüli minisztertanácsot hívtak össze az ügyben.

Mose Chajim Sapira belügyminiszter, aki a rendkívüli minisztertanács napirendjének előkészítéséről tegnap megbeszélést folytatott Golda Meirrel, bizakodó és partjának köréi véleménye szerint már a csütörtöki minisztertanács a vallási követelményekkel megfelelő döntést fog hozni. Golda Meir miniszterelnök tegnap este a párt parlament tagozatának vezetőivel és más munkapárti vezető személyiségekkel tárgyal az ügyről, akiket tájékoztatót a Sapirával folytatott megbeszéléséről. Valószínű, hogy a Munkapártban a kérdésben mutatkozó ellentét miatt meg további megbeszélést is tartanak.

Ellentétnek vannak a kérdés körül a Gáchában is. A kettős pártomb Chéru-frakciója körében többség alakult ki a vallási követelések elfogadására. A liberális frakcióban ezzel szemben sokan ellenzik a kérdés törvényhozás útján való rendezését és a vallási követelések rögzítését. A liberálisok körében felmerült az a követelés, hogy a parlament tagozat mindkét csoportja, tehát a liberálisok

hívását helyezi kilátásba, ha a kérdés nem nyer kivánságának megfelelő megoldást. Ugyanakkor azonban kijelentették a főrabbinátus közleményében, hogy ha a Szovjetunió kapui megnyílnak és zsidó testvéreink onnan Izraelbe jönnek, módot találnak majd a vegyes házasságban élők problémájának megoldására.

A francia szenátus külpolitikai bizottsága elítélte a kormány közel-keleti politikáját

Jacques Chaban-Delmas: Ha a Libiának eladott repülőgépek más helyre kerülnek, embargót vetnek ki a további küldeményekre — Maurice Schumann szerint a cherbougi naszádok esete megakadályozta „a szelektív embargó” visszaállítását

Párizs. (IFP, Reuter). — A francia szenátus külpolitikai bizottsága 23 szavazattal 9 ellenében határozatot fogadott el, amely elítéli a francia kormány közel-keleti politikáját. A határozatot megelőzően Maurice Schumann külügyminiszter tartott beszédet, majd válaszolt a szenátorok kérdéseire. A határozat a következőképpen szól: „Az a tény, hogy Franciaország embargót alkalmaz Izraellel szemben és ugyanakkor nagy mennyiségű fegyvert szállít ellenséges államoknak, még jobban fokozza a feszültséget a Közel-Keleten, feljutja a fegyverkezés versenyt ebben a térségben és megakadályozza Franciaországot abban a lehetőségében, hogy békéltető és közvetítő szerepet töltsön be.”

A bizottság elnöket felhatalmazta, hogy követeljen vitát a szenátusban a kormány közel-keleti politikájáról.

Maurice Schumann a bizottság előtt tartott beszédében többek között azt mondta, hogy Pompidou elnök vissza akar térni a szelektív embargó politikájához és tárgyalást akar kezdeni Izraellel a terv megvalósítása érdekében, ezt azonban megavarta, hogy az öt rakétanaszád elindult Cherbougból Izraelbe.

Jacques Chaban-Delmas francia miniszterelnök kijelentette, ha kiderülne, hogy a Libiának eladott repülőgépek más helyre kerülnek, a következő küldemények re embargót fognak kivetni. A nyilatkozatot a francia tévé közvettette.

A televízió munkatársa azzal kezdte kérdését, hogy a Mirage gépek Libiának való eladásával Franciaország nem hagyta fel semlegességét a közel-keleti konfliktusban, Izrael terhére?

„Határozott nem” — mondta Chaban-Delmas. — Ezek a Mirageok nem a vizsaly fokozását célozzák. Ezek olyan repülőgépek, amelyek iránt Libia azért érdeklődik, hogy felszerelje magát védelmi fegyverekkel biztonságára érdekében. Ezzel kapcsolatban arra kell emlékeztetnem, hogy Libia területre másfélszer akkora mint Franciaország, de kevés, alig kétmillió lakosa van, de ugyanakkor óriási kőolajtartalékokkal rendelkezik. A kőolaj-ellátások Libiát az egyik legnagyobb, vagy talán a legnagyobb petroléumtermelő országgá teszik.

Ez a helyzet, ez a gazdagság, a jövőben fokozottabb érdeklődést ébreszthet Libia iránt.

Eppen amiaty aggodalmából, hogy külső tényezők igényt tartanak a kőolajra, határozott a libiai kormányt, hogy önvédelméről gondoskodjon.

Kérdés: Hol vannak a libiai pilóták? Valószínűleg csak kettő van belőlük.

Válasz: Sokkal több van, mint egy, de számuk nem nagy. Bevallom, hogy nem tudom pontos számukat, de ez nem is fontos. A fontos a szerződés, amely a repülőgépek eladására vonatkozik és amely

pilóták kiképzésére is kötelezettséget tartalmaz. A miniszterelnök a továbbiak-

IZRÁEL ÁTNYUJTOTTA AZ UNO-NAK 25 ZSIDÓ KIVÁNDORLÁSI KÉRÉSÉT

Nevük és pontos címük aláírásával, memorandummal fordultak az izraeli kormányhoz — „Szabad kivándorlást követelünk a Szovjetunióból”

Joszef Tekoa izraeli UNO-fődelegátus tegnap eljuttatta Angie Brooks asszonyhoz, az UNO-közgyűlés elnökéhez és U Tanthoz, az UNO főtitkárához azt a nyílt levelet, amelyet 25 moszkvai zsidó intézett hozzájuk Izraelbe való kivándorlási joguk támogatására. A nyílt levél néhány nappal ezelőtt érkezett meg az izraeli kormányhoz, amely most Tekoa UNO-fődelegátus útján továbbította rendeltetési helyére.

A nyílt levél aláírói U Tanthoz és Angie Brookshoz intézett kérésükben arra hivatkoznak, hogy az emberi jogokról egyezmény nemzetközi egyezmény értelmében minden embernek jogában áll szabadon megválasztani lakóhelyét, illetőleg élni kivándorlási jogával. A 25 szovjet zsidó a többi között erre hivatkozva kéri az UNO főtitkárának és a XXIV UNO közgyűlés elnökőjének intervencióját a szovjet hatóságoknál, hogy engedélyezzék álljázásukat.

Figyelemre méltó, hogy a levél megszövegezői beadványukban nem tesznek semmiféle becsmérlő kijelentést a szovjet re-

mutat még arra, hogy a szovjet zsidók többsége általában negatív választ kap kivándorlási kérésére. A hatóságok — jöllehet a Szovjetunióban formálisan nincs teljes kivándorlási tilalom — csakis a folyamódó zsidók el-elenyésző hányadának hagyják jóvá kérésüket.

„Kérésünket visszautasítják, erőszakkal visszatartanak bennünket, nem engedélyezik számunkra a távozást. Ez a magatartás törvénytelen eszelekedetet képez és az ügykezelő szovjet hivatalok vi selkedése egyértelmű az egyetem emberi jogok nyílt megszegésével. Ugy véljük, hogy erőszakból való itt-tartásunk ellentétben áll a humanitással és az erkölcs alapvető fogalmaival” — írják nyílt leveleikben a moszkvai zsidók, akik ezután így folytatják:

„Szabad kivándorlást követelünk a Szovjetunióból”

Megfigyelők rámutatnak arra, hogy ez a 25 moszkvai zsidó által aláírt és néhány nappal ezelőtt ideérkezett nyílt levél újabb bizonyíték annak, mennyire mélyen gyökerezik a szovjet zsidóságban az alijja-vágy. Ez különösképpen figyelemre méltó ebben az esetben hiszen a szovjet zsidóság 50 esztendője el van vágva a zsidó közélettel.

Párizs méltatlankodik

Jeruzsalem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A külügyminiszteriumban megerősítették tegnap este azt a hírt, hogy Walte jón párizsi nagykövetség a francia külügyminisztérium főtitkára magához kérte és tiltakozott az ellen, hogy Amerikában a zsidók hangulatot keltenek Pompidou látogatása ellen. A beszélgetés részleteiről Jeruzsálemben nem voltak hajlandók nyilatkozni. Mértékadó körök azonban leszögezték, hogy Walter Ejtán válszában rámutatott arra, miszerint az amerikai zsidóság a maga útján halad és politikai állásfoglalását Izrael nem befolyásolja.

A Szezi-öböl északi övezetében bombáztak gépeink

Katonai tudósítónk jelenti, hogy az izraeli légihaderő gépei tegnap a déli órákban egyiptomi katonai célpontokat támadtak a Szezi-öböl északi térségében. Az egy óráig tartó légitámadásról, amely 2 óra 30 percor kezdődött, valamennyi gépünk sértetlenül visszatért támaszpontjára. A légitámadás célpontjai az ellenség tüzérési és légharító állásai voltak.



sz egyiptomi propaganda újabb meséje szerint kommandócsapatok megtámadták Nachal Dakla települést a Szináj félszigeten és magukkal vitték az ottlévő radarkészüléket. Újságírók és fotóriporterek kiutaztak a településre, ahol nyomát sem látták támadásnak, ezzel szemben megállapították, hogy a fiatal telepések a legjobb hangulatban töltik szabad idejüket.

A nagyhatalmak megbízottai ezentul tájékoztatják a BT-t a közel-keleti megbeszélésekről

A BT elnöke kapja meg a felvilágosításokat a Tanács részére

New-York, (Reuter). A négy nagyhatalom megbízottai hozzájárultak ahhoz, hogy rendszeres jelentést tegyenek a Biztonsági Tanácsnak a közel-keleti válság rendezésére irányuló, már kilenc hónap óta tartó tanácskozásairól, közölték tegnap jóváhagyott források. A négy UNO-megbízott eddig csak U Tant főtitkárnak számolt be minden találkozás után.

A jövőben az a megbízott, aki a hónap utolsó megbeszélésén el-

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük
dr. GRÜNZWEIG ADÉL
Budapest — Áskelon
hirtelen halálát. A temetés időpontját a holnapi újságban fogjuk jelenteni.
Gyászolják: fiai Jichák, Eljahu, menyei, tmokái és a kiterjedt rokonság.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelentése szerint mára részben felhős idő várható. Hőmérsékletek: Jeruzsalem 5-10, Tel-Aviv 8-17, Haifa 10-17, Naharia 7-17, Ludd 6-18, Beér-Séva 4-16, Ejlát 12-21 fok.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága családunk
RÓNAI SÁNDOR
Szatmár — Kirját-Chajim
59 éves korában örökre elaludt. Temetése ma, január 28-án, szerda délelőtt 11 órakor, a Haifa Kármel-parti temető főbejáratától.
Gyászolják gyermekei, unokája, New Yorkban élő nővére és sógora, a család és a barátok.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük
dr. GRÜNZWEIG ADÉL
Budapest — Áskelon
hirtelen halálát. A temetés időpontját a holnapi újságban fogjuk jelenteni.
Gyászolják: fiai Jichák, Eljahu, menyei, tmokái és a kiterjedt rokonság.

A Hitachdut Olej Hungaria országos központja és a tel-avivi csoport szociális és hölybizottsága fájdalommal tudatja, hogy
dr. GRÜNZWEIG ADÉL
a HOH szociális bizottsága társelnöke
tragikus hirtelenséggel elhunyt.
A gyászoló családnak őszinte együttérzésünket fejezzük ki.
Emlékét kegyelettel őrizzük.
A HOH vezetősége és tagsága

A Hitachdut Olej Hungaria áskeloni helyi csoportja szomoruan közli szerettelt ügyvezető elnöke
dr. GRÜNZWEIG ADÉL
hirtelen elhalálozását és kéri tagjait, valamint az áskeloni magyar ajkuakat, hogy a temetésen, amely valószínűleg csütörtökön lesz, teljes számban megjelenjenek.
A temetés pontos időpontját közölni fogjuk.

Az elmúlt napok esőzése teljesen megtöltötte a víztároló medencét Kfar Barchuban. A mesterséges 6 9 millió köbméter vizet tud befogadni és átlag évente 21 millió köbméter vizet juttat az országos vízhálózatot keresztül a mezőgazdaságnak.

